
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 028/2025)

ATA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 11 DE AGOSTO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS
DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes.
Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença
dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Evandir Grassel, Antonio Miguel
Nunes Moraes, Darci de Bastos, Silvio Ataídes Drost Alves, Valdir Palhano da Siqueira,
Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas e Paulo Roberto da Costa. II - VOTAÇÃO DA

ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 27ª reunião ordinária realizada
04 de agosto de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por
unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício 62/L/2025 Autoria:

Vereadora Greice Greiner da Silveira. Assunto: Encaminhamento de Requerimento de abono de falta em
Sessão. II – Ofício 63/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira. Assunto: Encaminhamento de

Pedido de Indicação. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 048/E/25 Assunto: Autoriza o

Município de Herveiras/RS a ratificar o protocolo de Intenções com o Consórcio Intermunicipal de Serviços do

Vale do Taquari, e dá outras providências. Tramitação: 4ª Reunião. II – PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº

001/2025 Assunto: Cria a Galeria das Mulheres Vereadoras no âmbito da Câmara Municipal de Vereadores de

Herveiras, e dá outras providências. Tramitação: 3ª Reunião. III – REQUERIMENTO Autoria: Vereadora Greice

Greiner da Silveira Assunto: Apresenta justificativa e solicita abono de ausência em Sessão. Tramitação: 1ª

Reunião. IV – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Indica ao
Poder Executivo Municipal que promova a revisão e consequente atualização do valor da
bolsa-auxílio concedida aos estagiários vinculados ao Município de Herveiras por
intermédio do CIEE – Centro de Integração Empresa-Escola. Tramitação: 1ª Reunião. VI -
DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o
Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e as pessoas que assistia.
Iniciou sua fala comentando sobre o seu pedido de indicação encaminhado sobre a revisão
do bolsa-auxílio aos estagiários - CIEE, pois vê que este valor já está bem devassado
desde o ano de 2017 como consta na indicação, e todos esses estagiários que estavam e
os que iriam realizar seus estágios na prefeitura mereciam um valor melhor, mais digno e a
se devia reconhecer esses trabalhos deles, porque todos exercem um bom trabalho
independente do setor que eles estavam, eles eram dedicados, empenhados e ter essa
oportunidade de ter o primeiro emprego era muito boa dentro do município, muitos desses
jovens que iniciaram num estágio como CIEE, eram funcionários estáveis na prefeitura,
outros são funcionários via seletivo e que começaram através do CIEE, por isso acredita
que merece um olhar especial do Executivo quanto a este valor que está na bolsa, que era



um valor bem abaixo do mercado. A Vereadora deixou pedido aberto a subscrição aos
colegas que quisessem contribuir. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII –
REQUERIMENTOS: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicitou a inclusão na
Ordem do Dia o Projeto de Lei 048/E/25. O Presidente colocou o Requerimento Da Líder
de Governo em discussão, como não houve discussão, foi posto em votação e aprovado
por todos os presentes. Ficando assim o Projeto de Lei 048/E/25 na Ordem do Dia, apto
para ir à votação. VIII – ORDEM DO DIA: I – REQUERIMENTO Autoria: Vereadora Greice Greiner da

Silveira Assunto: Apresenta justificativa e solicita abono de ausência em Sessão. Tramitação: 1ª Reunião. II –

PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Indica ao Poder
Executivo Municipal que promova a revisão e consequente atualização do valor da bolsa-
auxílio concedida aos estagiários vinculados ao Município de Herveiras por intermédio do
CIEE – Centro de Integração Empresa-Escola. Tramitação: 1ª Reunião. III – PROJETO DE LEI

048/E/25 Assunto: Autoriza o Município de Herveiras/RS a ratificar o protocolo de Intenções com o Consórcio

Intermunicipal de Serviços do Vale do Taquari, e dá outras providências. Tramitação: 4ª Reunião. Como não
houve discussão foram postos em votação e aprovado por todos os vereadores presentes.
IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações
realizadas anteriormente. A Vereadora iniciou sua fala desejando boas-vindas ao André
patrão do PTG Porteira de Herveiras, agradeceu ao convite entregue pelo André e
destacou que com certeza se faria presente prestigiando o evento desta entidade. Iniciou
trazendo retornos ao colega Vereador Evandir que havia solicitado na semana passada
sobre melhorias. A Vereadora estacou que conversou diretamente com o Prefeito na terça-
feira e o que ele passou em questão da placa de sinalização, a placa se tinha na
prefeitura, ele já havia solicitado ao setor de trânsito para colocar. Sobre as paradas de
ônibus, essa parada em específico que havia pedido e como ela já havia trazido para casa
a resposta em sessões anteriores para o colega Silvio, já se tinha um recurso para adquirir
quatro paradas, essas quatro paradas ele iria confirmar se já tinham sido colocadas e para
fazer mais tem que ser através de processo de licitação, ele só não sabia da demanda
estaria nessas quatro ou deveria aguardar este processo de licitação de material para
poder fazer estão essas paradas. A Vereadora falou também sobre a reposição das
lâmpadas de iluminação, onde ele também iria repassar ao Secretário responsável para
que fizesse uma geral na linha e verificasse principalmente nos pontos citados. Falando
em iluminação pública aproveitou também, por ser um  assunto bem pertinente, destacou
que percebe que no centro era uma situação bem precária na questão da iluminação
pública, as lâmpadas são fracas, elas não tinham uma iluminação forte e acreditava que os
colegas também conseguem perceber isso, pois acredita que era uma forma também de
colocar isso para o Executivo, que revissem esses postes aonde estava havendo essas
faltas e fossem repostas, mas que se pense uma outra maneira também de colocar umas
lâmpadas mais fortes e tem muitas lâmpadas  no centro que estavam faltando, tendo a
circulação de bastante gente de noite, são alunos que estavam indo embora, pessoas que
vem da fábrica, então estava bem escuro. Citou que o colega Valdir também já havia
comentado essa questão da iluminação várias vezes, quem sabe fizessem um documento
via a câmara solicitando e oficializando esse pedido com uma revisão urgente dessa
questão. A Vereadora parabenizou os estudantes, pelo dia 11 de agosto dia dedicado aos
estudantes, tendo presente na sessão uma estudante que era a Sofia, parabenizou pelo
seu dia, destacou que Sofia faz parte do Grêmio Estudantil da escola onde fizeram uma
bonita atividade com os alunos, seu filho Murilo chegou em casa falando muito bem da



atividade, então deixava os parabéns para o Grêmio Estudantil da escola, pois está data
era bem importante para celebrar. A Vereadora trouxe a questão de por que celebrar está
data e citou que era um direito adquirido pela educação, então nesse dia tem que se
ressaltar a importância dos estudos na vida de cada um, a etapa que cada um deles, no
caso da Vereadora até onde estudou foi importante, uns mais outros menos, por isso toda
etapa é importante, deixando assim seu reconhecimento a todos os estudantes. Destacou
que neste mês de agosto, como comentou na semana passada, se estava no mês
dedicado a inclusão que é o “Agosto Laranja”, dedicado as pessoas com deficiência, que
tem seus direitos, todas elas tem e se precisava garantir estes direitos dessas pessoas,
precisando oferecer a elas mais conhecimento e para aprenderem mais sobre este
assunto da inclusão, que muito se precisa fazer, aprender e eles vereadores no lugar que
estavam, precisavam pensar essas políticas públicas para esse público, nos dias de hoje
não se tinha nenhuma atividade dentro do município para essas crianças, para esses
adolescentes, principalmente quando eles saem da escola, as crianças e adolescentes
arrumam um emprego vão trabalhar, já as pessoas com deficiência era tudo mais difícil e
limitado, então o que era feito dessas pessoas quando termina a  idade escolar, então
precisavam pensar mecanismos para isso e estava formulando uma ideia para trazer na
próxima sessão bem pensada e elaborada, já pediu a colaboração dos colegas para
pensarem essa questão de atividades, em ocupar esses adolescentes depois que eles
saíssem da escola e mesmo as famílias, essas famílias estavam carentes de espaços para
discutir, pensar e trocar ideias, por isso precisam pensar neste público dentro do município
também. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Evandir Grassel: Iniciou
saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, o patrão André do PTG Porteira de
Herveiras, Luana Hoesel representando o Sindicato, a representante do Jornal Serrano,
funcionários da casa e o Assessor Jurídico. Iniciou sua fala agradecendo a Vereadora
Greice pela resposta, como diz seu colega e compadre João Claas, não estava ali para
criticar e sim ajudar, pois as pessoas faziam as cobranças e tinha que se levar as
respostas para elas. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio

Corte Vieira: Iniciou sua fala pedindo desculpas por não ter saudado a Luana Hoesel, a
Sofia Moraes representante do Jornal Serrano e o patrão André do PTG Porteira.
Comentou que no próximo final de semana teria o rodeio e esperava que o tempo também
colaborasse, esperava ver os colegas vereadores, Dr. Sidnei no rodeio, pois o Vereador
estaria lá, com certeza seria um grande rodeio no município merece e as entidades que
representam a cultura gaúcha merecem também. Agradeceu e encerrou sua manifestação.
X – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima
reunião ordinária ocorreria no dia 18 de agosto de 2025, às 19 horas, nas dependências da
Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser
assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


